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Vajúdás.
Nehéz válságban vonaglik a magyar poli­

tikai élet. Arról még most sem lehet be­
szólni, hogy mi lesz a megoldás; legfelebb 
csak arról, hogy milyen nem lesz. Nem lesz 
kualicziús kormány nemzeti engedmények 
nélkül. Nem lesz kisebbségi kormány a 
szabadéi vüpártból. Nem lesz hivatalnok- 
minisztérium sem. Honnan látszik hát egy 
kis reménysugár?

A koaliczió előbbre akarta vinni a nem­
zet ügyét egyetlen ponton : a katonai téren. 
Akarta-e a magyar vezényszót is, avagy 
csak a zászló- és czimerkérdóshez kötötte-e 
magát, még mai napig sem .tudni, A pro­
gramul még ma is féltékenyen őrzött titok. 
Kabinettitka egy meg sem alakult kabinet­
nek. A vezetőség csak annyit árult el belőle, 
hogy a progratnm a katonai téren is kere­
sett valamit, természetesen a nemzeti hala­
dás irányában. De hogy mi az, amit ebben 
az irányban keresett,, az ország még ma 
sem tudja. Tagadhatatlanul baj, igen nagy 
baj az, hogy amit e téren a koaliczió kere­
seti, azt nem tudta megtalálni. Mert hiszen 
ha megtalálja, akkor az ország közjogi téren 
,-ny újabb lépést tesz előre, ami bizonyara 
kellemes lett volna, de ezenkívül a balol­
dali kormány is megalakulhat vala, ami ve­
gét vetette volna ennek a hosszadalmas, 
bonyodalmas, áldatlan válságnak, amely

rohamosan ovii meg alkotmányunk életere­
jét s az államélet minden vonatkozásában 
összeomlással fenyeget.

Mi következik már most abból, bogy a 
koalicziós kormány ügye emigyen megfenek­
lett ? Két dolog mindenesetre következik 
belőle. Az egyik az, hogy azért mégsem 
kell letennünk arról a gondolatról, hogy 
egészséges kibontakozás csakis a közjogi 
téren való erőteljes nemzeti haladás segít­
ségével lehetséges. A másik pedig az, hogy 
ami Audrássyuak nem sikerült a koaliezió- 
val, az még mindig sikerülhet valaki más­
nak akár kizárólag a koaliczióval, akár 
egy uj elhelyezkedéssel, nemzeti tömörülés­
sel. Csak tekintsünk Ausztriára s okuljunk 
az ott beállott fordulaton. Mihelyt nálunk 
az. a nemzeti akarat, jelentkezett, amely erő­
teljes nemzeti haladást parancsol az állam- 
élet. minden vonatkozásában, tehát a köz­
jogi téren is, tüstént munkaképessé lett az 
osztrák parlament, békét kötöttek az egy­
mást évek óta irgalmatlanul inaiczaugoló 
osztrák nemzetiségek s egy szívvel, egy 
lélekkel sorakoztak. Ausr- víában tehát létre­
jött a konczentráczió ellenünk. Erre a mi 
részünkről feleletül a nngyar nemzeti kon- 
cz.cnt raez.iónnk kell létrejönnie. A mienk 
jogosultabb is, erősebb is lehet amannál. 
Jogosultabb, mert hiszen mi csak védeke­
zünk. S erősebb, mert nálunk nem egymást

gyűlölő nópfftjoknak kell összefogniuk, liá­
néin magyarnak a magyarral.

És mi ez,ólja legyen ennek a magyar 
konczentrácziónak? A ezél csak egy lehet: 
a válságnak alkotmányunk sérelme nélkül 
való olyan megoldása, amely biztosítja a 
nemzeti ügynek erőteljes előrehaladását 
minden téren, tehát Ausztriával szemben 
is és a közös ügyek viszonylataiban is. Ha 
azt kérdezzük, vau-e a vezényszón kívül 
ilyen politikának anyaga, akkor a felelet 
rá az, hogy igenis van hálás feladatokkal 
kínálkozó anyag bőségesen. Csak ember 
kell, aki meglássa; talaj kell, amelybe a 
mag el legyen hinthető ; s egészséges poli­
tikai közsz.ellein kell, amely ezt a vetést 
hűségesen gondozza, érlelődésében segíti s 
érett korában learatja.

Abban minden magyar ember egyetért, 
hogy csakis olyan kibontakozás fogadható 
el, amely a nemzeti fejlődés útját az állam­
élet összes vonatkozásaiban, tehát a közös 
ügyekben is biztosítja. S ez a fődolog ; mert 
ha ez az egyetértés megvan, akkor sem­
mivel elküldeni a. nemzetet nem lehet.. Tul- 
vérmes-e az a remény, hogy ezen az elvi 
alapon létrejöhet majd az egyetértés arra 
nézve is, hogy az adott pillanatban milyen 
politika volna alku Imas ami, hogy a nem­
zeti igények kielégítésével állandó békét 
teremtsen a magyar közéletben és áldásos 
összhangot, a király és a nemzet, között ?

Hóvirágok.
Nyugati költőktől fordította: Bujdosó.

Higgadtság.
(Horatius Carm. II. 3.)

Őrizd meg lelked nyugalmát örökké,
Jó avagy balsors köszöntsön is rád ,
Pék teleli ölömtől óvd magad 
Dellius, hisz’ úgyis csak meghalsz egyszer,

Akar örök bú lesz az eleted 
Akár, Int ünnepnapokon teireeső 
Pázsiton lehevereszve, jo 
Faleruusival töltőd idődet.

Hol magas fenyő es ezüst nyál la 
Egymást ölelő ágaival enyhe árnyat 
Nyújt, hol szökkenő ér igyekszik 
Tovafolyni kanyargó medrében,

Oda hozass bort, oda kenőcsöt, 
Kellemes rózsa hervadó virágát,
Mig helyzeted, korod engedi 
ti halálod órája végsőt nem üt.

Rucsút. véss/, altkor szerzett vugyonodtól, 
Házadtól, mint a szőke Tiberis mos, 
Elméssz és tömérdek kincsedet 
Öröküsid pazarolják majd el.

Légy bár Inachus gazdag ivadéka 
Szegény, vagy alacsony sorsú, ki szabad 
Ég alatt él, semmit : határoz, 
Könyörtelen Otcus martaléka tessz.

Mindnyáján egy helyre jutunk, iniud-
[nyájunk

Sorsát a veder forgatja, hogy előbb, 
Utóbb kivesse és örökké tartó 
Száinkivetésre a csolnakba tegye.

A nevelő.
— Elbeszélés. Irta: Molnár Gyula. —

A „Közérdek“ eredeti tárezája.
(Folytatás.)

Piroskát valóban meglepték a grót szavai, 
mert igaz. hogy a fiatal asszony még férje 
életében sokat foglalkozott Pálmayval, de 
azt korántsem valami mélyebb vonzalomból 
tette, hanem mert tudta, hogy vele ideges 
természetű férjét durvaságaiért bosszanthatja, 
meg másrészt, mert kedvtelését találta benne, 
a nélkül, hogy a szive is belejátszott volna 
a dologba. Később, mikor a gróf újra ud­
variéként jelent meg vendégei sorában, úgy 
fogadta, mint bizalmasabb ismerősét, szom­
szédját, kivel vidáman csevegni, nyájasan és 
szellemesen társalogni lehet. Persze arra ép­
pen nem számított, hogy a gróf ily komoly 
szándékkal viseltetik iránta és kezét fogja 
megkérni. Igen meglepte tehát Pálmay val­

lomása annál inkább, mert Piroska tisztelte 
a grófot, mint barátját, de nem szerette. 
Nem szerette, pedig Piroska arra határozta 
volt el magát, hogyha még egyszer férjhez 
találna menni, akkor csak nagy szerelmének 
engedve fog lemondani szabadságáról. Elég 
volt a szenvedés és kínlódás első házassága 
idejében, mikor mint tapasztalatlan leánykát 
nőül adták egy oly emberhez, kit nem sze­
retett és kivel boldog sem volt egy perczig 
sem. Egyedül fiacskája derítette föl hosszú 
szenvedésének kínos magányát, melyről a 
világnak fogalma sem volt a tündöklő kül­
szín láttára.

S mialatt Piroska szomorúan gondolt a 
grófnak adandó tagadó válaszra, el-elábrán- 
dozott arról a boldogságról, melyet a köl­
csönös szerelem nyújt az embernek. ... Zol­
tán álmosan simult anyja oldalához. Egy­
szerre megszólalt a kis fiú :

— Mamácskám, aludni megyek !
Mártonfalviné megcsókolta gyermekét, az­

tán szobájába vezeté, hol maga fektette le 
Zoltánt, ki lefekvés előtt buzgón imádkozott 
édes anyjával.

Az imádság után Zoltán felsóhajtott:
— Jaj, de lassan telnek a napok mamácska i
— Miért, te kis fiacskám — kérdé Piroska.
— Mert még nem telt el a hét, pedig alig 

tudom elvárni azt az időt, hogy a doktor 
bácsi visszajöjjön.

*

(

Hl

P V

'.. v, G

.



2. O'.lldl.

Hangverseny.
Ritka művészi élvezetet szerzett a Prot. 

Nőegylet varosunk közönségének. Folyó hó 
másodikén konc/crtet. rendezett a kollégium 
diszterméhen. Városunk intelligens közön­
sége szorongásig megtöltőié a nagy termet 
erre az alkalomra.

Újból is meggyőződtünk azon igazság 
felöl, hogy a művészet hatalmas eszköz a 
vallásos érzület ápolásában. Mind a kettő­
nek egy a forrása és ugyan egy a czélja: 
a lélek meghatottsága es felemelkedése a 
mindennapi élet göröngyei közül a szebbik, 
az eszményi világba, az Istenhez.

A remekül összeállított műsort Elekes 
Károly né úrnő és Elekes Erzsiké k. a. 
kedves zongorajátéka nyitotta meg, kik ügye­
sen választott darabjuk szép interpretálásával 
készítették elő a művészi est hangulatát.

Dr. Szaniszló Albert, a Bethlen-kollé- 
gium nagy tudományu jószágigazgatója tar­
tott azután szellemesen bevezetett érdekes 
szabad előadást, a tudomány és vallás viszo­
nyáról. Azon látszólagos el len mondásokról 
szólva, melyeket az emberi szellem ezen 
két iránya közt, különösen a természettudo­
mányok fellendülése óta felfedeztek, előadása 
végén arra a konklúzióra jutott, hogy az 
ember legfőbb czelja a vallás-erkölcsi irány­
ban való folytonos tökéletesedés.

II r II y Lászlóm; úrnő Kis József drámai 
erejű és megrázó hatású „Jeliováját“ sza­
valta el valóságos alakito művészettel. Az 
előadás bájos közvetetlensege s a színezés 
temperamentumos elevensége mély és álta­
lános hatással volt a közönségre, mely a mü-

Piroska önkénytelenül elpirult, érzé, hogy 
a vér, mint száll az arczába a doktor nevé­
nek hallatára A doktor ! . . . Miért is nincs 
még itt az a fiatal ember ?. . . Kezdte (iát 
megnyugtatni, ki álmos szemekkel feküdt 
ágyában és vidáman fecsegett mindenfélét, 
bár lassan-lassan az álom hatalmába kerí­
tette a lelkét.

— Mamácskám, oly szép vagy te, éppen 
olyan, minőnek téged a doktor bácsi lefestett. 
Ott van a kép a szobájában, nézd csak meg 1 
— mondta a gyermek.

Aztán még sokat mesélt a fiú anyjának a 
napi élményeiről, mig nem szépecskén elaludt. 
Mártonfalviné homlokon csókolta Zoltánt, 
aztán átment a szobáiba.

A lámpa homályosan égett az alkove menye- 
zetén.

Künn kedves csillagsugaras éj terité le lep­
lét a természetre Magasan, fényesen tün­
dököltek a csillagok ezrei, mig az éj király­
nője a hold, ezüstös fátyollal vonta be a fá­
kat és a növényeket Gyönyörű éj volt, oly 
alkalmas az ábrándozásra.

Mártonfalviné felnyitotta boudoirjának ab­
lakát, mely éppen a park e ejére nyílt és ki­
könyökölt az éjbe. Hűs esti illat csapta meg 
arczát a szép asszonynak, ki a boldogság 
verőfényes képein merengett el.

Aztán maga is érezte a szép asszony, hogy 
milv kéies wntofság tartja fogva n 1 öret

Az. est legfőbb érdekessége és fénypontja 
Pataky Lászlóm; unió szereplése volt, ki 
a szerző zongorakiséretével Makray László 
dalaiból énekelte a következőket: „Nézd a 
tengert", „Ó mért oly későn", „A két grá­
nátos“. „0 vége már“, „Holdféuy ragyog a 
tengeren“, „Nincsen tovább“. Makraynak e 
dalok nemcsak itthon, hanem külföldön is 
sok dicsőséget szereztek. Sokan Schubert és 
Schumann mellé állítják, mely véleményt 
egyóbb müvei mellett különösen a „Két 
gránátos“-sál szerzett s igazolt. Meg vagyunk 
győződve, hogy e dalok egyébként :s nagyon 
szépek ; de bogy P a t a k y Lászlöné ajkai­
ról, az. ő felséges hangján elragadó!«: arról 
tanúságot tett az est közönségének leiiha­
tatlan lelkesedése és hódolata. A bájos 
énekesnő kész. művész, kinek istenadta szép 
képességéhez kitűnő iskolázottság is járult. 
Gyönyörű hangjának terjedelme rendkí­
vüli, s különösen az alsó regiszterekben 
impozáns. Nem csoda, hogy a közönség alig 
tudott, vele bélelni. A művésznőt szép virág­
csokorral lepte meg az est rendezősége.

A műsort a mi kedves hegedűművészünk : 
Veress István zárta be remek hegedű 
szólójával, melyet Veress Gábor kisért 
orgonán. A művészt esi vétek remek játékát 
templomi áhítattal hallgattuk mindnyájan.

A hangverseny után a művészek tiszte­
letére a „Két Hattyú“ vendéglő éttermében 
társas vacsorát rendezlek tisztelőik, mely­
ben 35-en vettek reszt. A társaság a haj­
iul li órákig volt együtt a legkedélyesebb 
hangulatban.

Az estély fényes sikere a szereplők mellett 
a rendezőség fáradhatatlan buzgóságát dicséri.

Közérdek 28. szám

V egy ess hírek.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Személyi hírek. Az udófelszólamlási 
bizottság elnökévé Gáspár János nyugalma­
zott vármegyei főjegyző, elnök-helyettessé 
pedig gróf Busseul Henrik földbirtokos lett 
a belügyminisztérium által kinevezve.

— Kinevezés. Gr. Majláth Gusztáv er­
délyi róni kalb, püspök Baráczy Albert 
szentszék! tanácsos, t. alesperes, nyug. fegy­
intézet! lelkészt tövisi róni. kath. plébánossá 
nevezte ki, a saját kérelmére nyugdíjazott 
Erősdy Dávid helyébe. Gratulálunk.

_ Eljegyzés. Benedek Miklós f.
hó 2-áii eljegyezte Grünfeld Sárikát 
helyben.

— Két temetés volt a múlt vasárnap 
városunkban ; mélyen megindító, sőt megrázó 
mind a kettő. Egy kedves szép fiatal asszony 
halt meg éppen akkor, mikor gyermekének 
életet adott. Akkor borult be a gyász, éj­
szakája legsötétebben a kétségbeesett férj 
fölölt, mikor a boldogság napját már mo- 
solygani látta. — Ugyanezen nap kísértünk 
ki egy derék ifjút, szerető szüleinek édes 
reménységét. Tanulmányai végen, pályája 
kezdetén állította meg a gyilkos kór, mely 
elől a legszolidabb életmódban s a leggon­
dosabb ápolásban sem tudott menedéket 
találni. Városunk közönsége mély részvéttel 
állott a két reményteli ifjú élet romjai 
fölött s elborult lélekkel hallgatta a mú­
landóság örök bizonyosság!!, de ily esetben 
megnyugvást nem teremtő igéit.

és szive mily gyorsan dobog, amint azokra 
a szavakra gondolt, miket fiától hallott. Fü­
lében cseng a doktor neve 1 . . . Miért marad 
ő olyan soká oda ? . . . úgy tetszik Piroská­
nak, mintha egy évszázad óta várná a fiatal 
ember jöttét! . . . Eszébe jut aztán az arcz- 
kép, melyről Zoltán említést tett. . . Mit akar­
hat a doktor az ő arczképével ? . . . Es e 
gondolatnál érzi a fiatal nő, minő fiatalos 
hév, kellemes melegség járja át a szivét. . 
Vájjon ? . . . Piroska maga elébe képzeli a 
csinos embert, szinte látja tündöklő nagy 
szemeit, melyek titokban, loppal az ő alakján 
pihennek meg, de melyeket legott lesüt vagy 
elfordít tőle, mihelyt vele beszélgetésbe eresz­
kedett . . .

Öntudatlan, valamely benső, erősebb ha­
talomnak engedve, a csinos asszony órák 
hosszáig ábrándozik el a doktorról, ki tudja, 
hol bolyong, mit csinál ez órában ? . . . Ed­
dig maga előtt is különösnek találta azt az 
élénk érdeklődést, melyet fia nevelője iránt 
táplált és mely egyre fokozódott azóta, hogy 
a gyermek éleiét megmentette. . . Miért bánt 
mégis oly bosszantó hidegen néha a doktor­
ral ? . . . maga sem tudta. - És most, hogy 
az távol van, folytonosan reá gondol, mi­
közben oly kimondhatatlanul édes érzés élezi 
ki a vérét és zsibbasztja el a tagjait. . . Váj­
jon ez volna-e az a boldogság, melyről a 
'••■"ütők és írók nnnvit mesélnek ? .. A sze­

relem, mely lázas izgatottságában tartja a 
lelket és úgy megdobogtatja a szivet ? . . . 
Igen, Piroska szivében felpattant a burok 
és fia szavai lángra gyújtották az édes anya 
szivében szunnyadozó finom érzést . . .

Mártonfalviné késő éjjel tért nyugalomra 
és rózsás mosolylyal ajkán merült el mély 
álomba, melyben tovább folytatta ábrándjait 
az eddig ismeretlen szerelem magasztossága 
felől . . . Szegény gróf, még csak egy gon­
dolat sem jutott számára.

Másnap vidám kedélylyel ébredt fel a szép 
álmából és szive dobogásáról, mikor Villa­
mosba gondolt, tudta, hogy szintén oszto­
zik abban a nagy vonzalomban, melyet fia 
táplál a nevelője iránt . . . Szereti a doktort, 
Piroska érezte, hogy már régtől fogva szereti, 
bár akkor még maga sem hitte ezt el . . .

Boldog volt, derült, mint az a napsuga­
ras reggel, mely szivének ujjáébredését hir­
dette a szerelem bimbófakadásában ! . . .

A déli órákban a főispán úr ő méltóságá­
nak négyes fogata hajtott be a kastély udva­
rába. Nagyszerűen kicsinosítva magát, ő 
méltósága ruganyos léptekkel próbált fel­
menni a lépcsőn, jóllehet lábait egyre sa­
nyargatta a köszvény . . . Mint egy fiatal 
Don Juan lépett be az özvegy asszony szalon­
jába és udvarias hajlongással csókolt 
kezet Piroskának és hosszasan tartotta azt 
a magáéba, mig fején gyér hajszálai vast a

t!sö ertíélyrészi mattiam gyeimckfulia üzlete
KOLOZSVÁRT.
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h il-ö-T" S/ülőU figyelmébe!
V.iti szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizMivhcgo.- gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
jóió leány- e.i üuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
minik Oszt es teli kabátok, felietneműek, kötények, 
k a lapok lim isin ak nagy választékban, jó formában és 
kműiben jutányos urban kaphatók, »®$8SiMí39S
* * ^ Vlili'll rendelmén«in'! elég » g)érmék
* * "L kora ck a I uliii hziuoiick iiiegtievczine.

MlEOER-készites merték szerint
a legújabb formában, kényolnniá v>
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— A kör- ée köseégi Jegyed és
anyakönyvi kerületek összhangba hozatala 
egyében a tervbe vett uj beosztással a kőr­
is községi jegyzők létszáma az állam hozzá­
járulásával s a községek újabb megter- 
áeltetése nélkül tizen négy gyei emelked­
ni fog.

— Műkedvelői előadás. „A nagy- 
snyedi szegény tanulókat segélyező kör“ 
saját pénztára javára 1905. április 8-án 
(szombaton) műkedvelői szinielőadást rendez 
s régi városháza dísztermében. Szime kerül:
A dolovai nábob leánya. Sziumü 5 felvouás- 
tnui. — Irta: Herczegh Fereucz. Rendezi: 
Solymosi Elek ny. szinmüvész. Személyek: 
job Sándor Horváth József, Vilma leánya 
Lázár Amália, özv. Domaházyué Bereczky 
Miksáné, Szentirmai huszár-százados Iucze 
Miklós, Szentirmainé Winkler Lia, Tarján 
főhadnagy Inczédi Joksman Ödön, Lóránt 
Szász Pál, tiilitzky Maróth herezeg hadap 
ród-őrmester Magyar! Ferencz, Merlin báró 
ltáskay Béla, Szklabonyai Folyovich Endre, 
Merlin ügyvédje Lőte Lajos, Jób ügyvédje 
Bakcsi Sándor, Jób háziorvosa ICovách Já­
nos, Miska tiszti szolga legifjabb Wink­
ler János, Napos káplár itj. Újvári Imre 
Történik a harmadik felvonás Tarján laká­
sán, a többi a Jób-kastélyban. Helyárak: 
oldalszék és a 4 első sor 2 korona. II. 
rendű ülőhelyek 1 korona GO fillér. Karzat- 
és állójegy 1 korona. Tanuló-jegy 60 tillér. 
Jegyek előre válthatók Földes Ede úr könyv- 
kereskedésében. Az elő..dás kezdete pontban 
fél 8 órakor. A rendkívül érdekesnek Ígér­
kező előadást fölösleges volna városi közön­
ségünk figyelmébe ajánlani. Általános és 
nagy fokú az érdeklődés iránta. Csak arra 
akarjuk figyelmeztetni közönségünket, hogy

_ í 8 z ériek,_________

siessen a jegyek szerzésével, mert az ulolsó 
napokban nehéz lesz hozzájutni.

— Kneieel tanár hangversenye.
Ünnepe volt f. hó 3-án Nagyenyed város 
müélvező közönségének abból az alkalom­
ból, hogy Kneisel tanár, a hires hegedű­
művész, a kinek hírneve nyugati Európa 
összes városaiban Thomson, Joachim, Sara­
saié stb. hegedümüvészetével elismerve 
van, átutaztában városunkban hangverse­
nyezett. Sajnos kevesen voltak, de azok 
akik eljöttek, egy felejthetetlen est benyo­
másával távoztak. Hiszen csak kevesen tud­
ták, hogy a művész a legnagyobb kritiku­
sok állítása szerint a nagy és hires „Paga­
nini“ szerzőnek ma egyedüli tolmácsolója, 
oly darabokat játszva, melyeket nehézsé­
güknél fogva más művészek mellőzni kény­
telenek. Kneisel tanár azonban játszva győzi 
le a mesterek legnehezebb kompoziczióit, 
játéka bámulatos. Ujjai között a hegedű, 
rendre-rendre lelkesül, énekel, mosolyog és 
alkot, a művész teljesen magával ragad, s 
teljesen átórezteti velünk mindazon érzé­
seket, melyek ő benne élnek. Kneisel ta­
nár úgy állította össze műsorát, hogy a 
zeneirodalom legszebb gyöngyei bele voltak 
foglalva. Játszta Paganinit, Tar tinit, Wieni- 
awskit, Beethovent, Sarasatét. A kitűnő 
tanár azonban nemcsak bravúros zene­
művész, hanem kiváló szerző, s hogy az 
érdekességből is legyen részünk, eljátszta 
nehány saját szerzeményű kompoziczióját. 
Mindezek között azonban Paganini : „Moise 
sur nue sente Corde“ czimü darabjával érte 
el a legosztatlanabb sikert. Úgy a hangok 
színe, mint az a bánatos, szelíd elmerengés, 
csöndes ábrándozás zokogott ki hegedűjé­
ből s lopódtak a szivekbe. A közönség lé-

8. oldal.

legzetét visszafojtva hallgatta, s szűrni 
nem akaró tapssal honorálta a művész játé­
kát. Végül hálátlanok lennénk, ha nem 
emlékeznénk meg a művészt zongorán ki­
sérő hölgyekről. A közönség igaz köszönet­
tel tartozik úgy Balogh Ferenczué, mint 
L á i. á r Amália és Win k 1 e r Lia ő nagysá­
gának, a miért lehetővé telték, hogy Nagy- 
enyed város falai között ilyen műélvezetben 
volt részünk.

— Tornaverseny. A Bethleu-kollégiuin 
főgimnáziumának Tornaköre, az országos 
tornaversenyre készülő csapat költségeinek 
pótlására, 1905. ápr. 15-én — szombaton — 
a tornacsarnokban tánczczal egybekötött 
házi versenyt rendez. A verseny, mely 
körülbelül ötnegyed órát vesz igénybe, 
délután 5 órakor kezdődik, a táucz este 
8-tól 12 óráig tart. A versenyre és 
estélyre ugyanazon belépő jegy érvényes, 
melynek ára személyenként 1. korona, koll. 
és polg. isk. növendékeknek 50 fillér. Műsor: 
1. Az'idei orsz. tornaverseny szabadgyakor­
latai fabotokkal. 2. Gyakorlatok a pózná­
kon. 3. Gyakorlatok a lovon (bemutatja az 
országos tornaversenyen résztvevő minta­
csapat) 4. Gyakorlatok a lengőuyujtón. 6. 
Magas és ablak-ugrás gyürühintáról. 6. 
Gyakorlatok a gyürühiután. 7. Gyakorlatok 
a körhintán. 7. Üsd a harmadikat (játék).

— A vetőmag, melyet vármegyénk 
közönsége részére a földmivelésügyi minisz­
ter nagy mennyiségben és kitűnő jó minő­
ségben küldött olcsó árban való kiosztás 
végett, megérkezett s a kiosztás kezdetét 
vette. Érkezett 2300 minázsa tengeri á 12 
kor., 45 ímnázsa lóheremag á 160 kor., 39 
mmázsa luezernamag á 100 kor., 363 mmázsa 
burgonya á 5 50 kor. vételárban.

gon kipomádézva és egymás mellé rakva, 
erősen illatoztak.

— Vajha örökre enyémnek mondhatnám 
ezt a kedves kis kacsót bájos asszonyom — 
kezdte szavait ő méltósága komoly hangon.

— Mit jelentsen ez a komoly bevezetés 
méltóságos uram ? — kérdé Piroska meg­
lepetten, csaknem nevetve.

— Engedve annak a hatalmas érzelem­
nek, mely egész valómat betölti, kénytelen 
vagyok bevallani nagyságos asszonyomnak 
hogy szeretem, mint az oly idősb emberek, 
mint én is vagyok, szeretni képesek és most 
komoly ajánlatom mellett reá akarom beszélni, 
hogy nyújtsa nekem a kezét.

A csinos asszony hangosan felkaczagott 
es kaczaja nagy zavarba ejtette ő méltósá­
gát, kit hitelezői késztettek rá erre a fontos 
lépésre, jóllehet szívesen elvette volna Már- 
tonfalvinét pénze és vagyona nélkül is, mert 
a fess asszony különben tetszett neki.

— Nagyságos aszonyom kigunyolja őszinte 
érzelmemet 1 — kiáltott fel kissé bosszú­
san ő méltósága.

— Dehogy, báró, dehogy I felelt mo­
solyogva Piroska. — Hanem azon nevetek, 
hogy oly pontos és rendszerető ember, 
minő ön, igy el tudott késni a vallomásával 1

— Hogy — hogy — hebegett Rétfalusy
ámulva. — Csak nem . . - ?

— De igen 1 — mondta Mártonfalviné vi­

dáman. Tegnap óta ön a második kérőm.
— És nagyságos asszonyom már odaadta 

a kezét az elsőnek ? . . . Ah I ah ! sóhajtott 
fel a főispán.

— Legyen megvigasztalódva méltóságod, 
még nem gondoltam reá magamat az újra 
férjhezmenetelre . . . Hanem azért megma­
radunk jó barátoknak, ugye báró úr?

— Nagyságos asszonyom vigasztaló bal­
zsamot csepegtet az örökké sajgó sebre ! 
— sóhajtá a báró, örülve egyrészt annak, 
hogy bar kosarat kapott, de még sem vallott 
oly nagy kudarezot, mintha már egy meny­
asszonyt kért volna meg.

Különben is legott kitalálta, hogy az első 
kérő gyanánt gróf Pálmay lépet fel és szinte 
örült annak, hogy a gról sem részesül na­
gyobb előnyben nálánál. Másrészt biztosí­
totta a csinos asszonyt, hogy azért, mert 
oly nagy kosarat akasztott a nyakába, nem 
haragszik egy cseppet sem, hanem megma­
rad továbbra is régi, jó barátjának, mert, mint 
még reméli eljöhet a jó alkalom, mikor 
Piroska meggyőződve az ő ragaszkodásáról, 
figyelembe veendi az ő hódolatát.

Aztán még másról csevegve, egy negyed 
óra múlva ő méltósága kissé bosszús arcz- 
czal hajtott ki a kastélyból, más módon 
törve a fejét, melylyel sikerülne betömni a 
hitelezői száját.

_Azok az átkozott bestiák 1 — dühön­

gő it ő méltósága pompás fogatán, de szive 
nem sajgóit a nagy fájdalomtól, mely érta

— Mártonfalviné egészen felvidámulva 
maradt magára. A legkevésbbé sem lepte 
meg őt Rétfalussy ajánlata. Tudta nagyon 
jól, hogy a báró régóta küzd anyagi zava­
rokkal ; az őt ért szerencse csak ennek 
tulajdonítható. Jót mosolygott az egészen, 
aztán kellemes gondolatok hatása alatt át­
engedte magát ábrándjainak, melyek úgy 
elringatták képzelmét ? . . .

Zoltán jött be ajtóstul a szalonba és en- 
gedelmet kért, hogy az inas felügyelete mel­
lett egyik pajtásához kocsikázhassék. Piroska 
megcsókolta fiát, örvendezve szaladt le az 
udvarra a kapott engedélylyel. Nemsokára 
a fogat magával vitte a gyermeket.

A fiatal asszony elgondolta, hogy a gyer­
meknek jól esik, ha kissé kijátszhatja ma­
gát pajtása társaságában, másrészt nyugodt 
volt, mert jó helyen tudta Zoltán, egyik 
legkedvesebb barátnéja házában.

Nemsokára elhagyta a szalont és átment 
a kastély másik szárnyára, hol a verandán 
leült egy pillanatra, komolyan gondolkozva 
azon, hogy a doktor vájjon miért késik oly 
soká ? . . . Oly fontos dolgai volnának Buda­
pesten, melyék maradásra kényszerítik ? . . . 
Ha tudná, hogy egy szerelmes lélek minő 
kínos türelemmel lesi a múló perczek tova- 
röppenését és számlálja az órákat, melyek

?PaVaszi és nyári diVat újdonságok le£>olcscbbai)
^ r előnyösen Ismert női és férG divatáru

Tani kereskedésében NAGY EN Y E D E N 
simiummimiHiiiiim szerezhetők be. MiinHiuiiiiiiiiiiiimui
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— Tánczvizsga. Cnrhone János, a buda­
pesti m. kir. Operaház ny. első magántáu- 
czosa április hó 9-óti vasárnap a „Nemzeti 
Szálló“ dísztermében tanítványaival próba- 
bált rendez. A próba-bál után általános 
tánczmulatság lesz. Kezdete este pontban 6 
órakor, llelópti-dij: személyenként 2 korona, 
család-jegy 4 személyre ti korona, diák-jegy 
1 ko ona 20 fillér. A bemutató táncz.rendje:
1. Körmagyar. 2. Menuette, előadja 8 pár 
kisebb tanítvány. 3 „Gigue“ matróz táncz, 
előadják: Hartha Ilonka és Lázár Ktuska. 
4. Spanyol-táucz, előadják: Jeuei Lizsi és 
Váró Margit. 5. Japán-tánc/, előadják : Al­
bert Margit, Elekes Irén, Hegedűs Jolán és 
Winkler Katinka, ti. Czigány-táncz, előadja: 
Lázár Eluska. 7. Magyar szóló, előadják: 
Papp Nelli, Gadits Ilonka, Mátyás Irma, 
Sebestyén Olga, Kiss Ilonka, Bocsáth Sári- 
Gadits Mariska és Domaniczky Jolán. A Gi­
gue, Spanyol, Japán, Czigány, Magyar szóló 
tánezok jelmezben lesznek előadva. A műsoi 
után a tanitványok bemutatják a körtánezo- 
kat és végül a frauezia négyest. A kiváló 
mester ezen estélyéi ajánljuk közönségünk 
figyelmébe.

_ A. körjegyzői törzaíizetésnek
1600 koronára történt állami kiegészítésére 
vonatkozó törvény végrehajtatván, 1904, évre 
35516 kor. 63 fillér utaltatott Alsó-Fehér 
vármegye 54 jegyzőjének.

— Köszönet. Mindazok a jóakaróim, 
jóbarátaim és jóöstnerőseim, a kik feledhe­
tetlen kedves nőm elhunyta alkalmából 
kegyesek voltak fajdalmain enyhítésében 
résztvenni, s a temetésen megjelenni, fogad­
ják ez utón is őszinte köszönetéin nyilvá­
nítását. Na gye nyed, 1905. április hó 5-én. 
Tulogdy Zoltán, m. kir. számellenőr.

— Új Radvánszky dalok. Magyar 
Gábor a „Magyar nemzeti zenemüterjesztő 
vállalat“ kiadótulajdonosa egy újabb kiadvá­
nyával leple meg a közönségei. Ki nem 
ismerné a dalirodalom kedvelői közül liad- 
vánszky József dalköilő nevet? Ki nem 
gyönyörködött a „Menyecske leti a falunak11, 
„Fecske madár“, valamint „Világoskék se­

lyem leendő* czimU elterjedt és országszerte 
ismert dalaiban ? A most sajtó alá rendezett 
Radvánszky Józs f: „Márcziusi ibolyák“ 5 
eredeti dalt tartalmazó ős pedig: 1. Fogsz-e 
szeretni kedvesem! ? Müdal (Fedák Sári 
kodvencz dala melyet nagy tetszés mellett 
ad elő). 2. Dalos erdő. 3. Kicsiny a kert 
rózsafája. 4 Azt susogják az akáczfa-levelek.
5 Ida csárdás (Szőke kis 1 lányka) szerze­
mények, énekhangia-zongorakisérettel jelen­
tek tneg és mindegyike a dalirodalomnak 
egy-egy gyöngye lesz. Ára 1 kor. 60 fillér, 
bolti ár helyett kedvezményes árban számítva 
bérmentes küldéssel az összeg előleges be­
küldése melleit 1 kor. 30 fillér. Megrendel­
hető a „Magyar Nemzeti Zenemüterjesztő 
Vállalat“ (Magyar Gábor) kiadóhivatalában 
Budapest, V. kér. Akadémia-uteza 13. szánt 
alatt.

— Az érmelléki borok. Akinek alkalma 
volt az érmelléki borokat megbírálni, azok 
állítják leghiztosabban, hogy az ország te­
rületén ezek a valódi gyógyborok, mert nem 
savanyu, nem émelygős édes, hanem gyen­
gén savanykás ize mellett rendkívül tüzes 
erős és kemény borok, ebben rejlik a valódi 
gyógyereje, mert a beteget ez az egyedüli, 
mely felerősíti és felüditi, az egészséges 
embert pedig felvillanyozza és megizmositja, 
betegség ellen edzi és megerősíti. — Az 
„Érmelléki első szőlőoltváuy-telep" több 
mint ezer hektoliter saját termését, minden 
évben családi fogyasztásra 50 liter és fel­
jebb mennyiségben, hitelesített uj hordóval 
együtt 50 fillérért literenként adja el, 
melynek mai számunk hirdetési rovatában 
közölt és ábrán,is bemutatott „Szőlőlugast 
ültessünk“ ezimű hirdetésére felhívjuk ol­
vasóink becses figyelmét.

— A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora es hegedű zeneműtől)óirat most meg­
jeleni XII. évfolyamú 7. füzete a következő 
érdekes zenetanulómmal jelent meg: I. 
Ifj. Lányi Ernő „Jégvirágok“ magyar dal 
llarsnnyi Kálmán rendkívül poétikus szöve­
gére. II. Ifj. Lányi Ernő „Kecskeméti 
nóta“, népszei U huszár nótát. III. Tscliai-

kovslcy Péter „Boszorkány az erdőben“
— Hexe im Walde — szalondarabot. IV. 
Silberbeg ,1 A. „Niobe“ cz.imü bájos 
angol intermezzól. V. Schumann Róbert 
„Erdőzugás“ — Waldesgespi íieh — a hangver­
senytermekből eléggé ismert müdalt György 
Margit magyar szövegével. Mindig ily gaz­
dag tartalommal jelenik meg e minden zene­
kedvelőnek fontos zenemüfolyóirat minden 
egyes füzete, úgy, hogy előfizetői az érde­
mesebb zenemüveket — havonta kétszer — 
mindenkor 10—12 oldalon kapják. Előfize­
tési Ara: egész évre (24 füzetre) 12 kor., 
félévre (12 füzetre) 6 kor., negyedévre (6 
füzetre) 3 korona. Egyes füzet 60 fillér. Elő­
fizetni az e számmal meginduló II. negyed­
évre, valamint az előző évnegyedekre is a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zene- 
mükiadóhivatalábau Budapest, VIII., József- 
körút 22/24, hol egyúttal minden nyomta­
tásban megjelent zenemű a legolcsóbban 
megszerezhető.

— Az oltványtelepek éa az idei 
szárazság. Az elmúlt nyár abnonnis száraz­
sága következtében az ország legtöbb oltvány­
telepei nagy mértékben szenvedtek, miért 
is az idei szőlőoltványok legnagyobb része 
gyengén fejlődtek s igy szőlőkertek telepi- 
lésére alkalmatlanok. Annál fontosabb a 
szőlőbirtokosok részére egy oly oltványte­
lepet ismerni, amely a beoskolázott olt­
ványok öntözésére négy nagy vízmüvet 
állított föl, mely vízmüvek a száraz időszak­
ban 24 órán belül (éjjel és nappal) három 
millió liter vizet szállítottak, miáltal az olt­
ványok ideálisan fejlődtek. Ez a küküllő- 
menti elő szőlőéit,ványtelep Medgyesen (tu­
lajdonosa Cnspari Frigyes.) A „Borászati 
Lapok“ Magyarország ezen ismert szaklap­
jának 47. száma egv „Oltványtelepek 1904“ 
cz.imü c/ikkben fölötte elismerőleg foglal­
kozik az említett teleppel és több fénykép- 
fölvételt mutat be, mely fénykép ezen telep 
oltványainak pompás fejlődését igazolják. 
A telepet, melynek illusztrált árjegyzéke 
előttünk fekszik és a mely ezen árjegyzékét 
kívánatra mindenkinek ingyen es bérmentve

közelebb hozzák őt a megérkezés pillanatá­
hoz . . . Csak most tudta Piroska, hogy 
minő kínos perczei is vannak a szerelem­
nek, mely pedig rózsás színben tünteti fel 
előtte az egész világot . . .

Aztán felkelt a székről és leakart menni, 
hogy a cselédségnek utasítást adjon, de 
meggondolta a dolgot. Valami titkos erő 
hatása alatt lépteit a doktor lakása felé 
irányzá.

A nevelőnek három szobája volt a kastély 
bal szányán. Mind a három elegánsul volt 
berendezve. Egy háló, egy nappali és egy 
dolgozó szoba. Nehéz szőnyegek fedték a 
padlót.

Piroska belépett a nevelő lakosztályába, 
hová egy titkos erő, vágy látszotta vonzani 
a fiatal asszonyt. Vágyott meglátni azt a 
képet, melyet róla a doktor készített. Váj­
jon milyen lehet arczképe, hogy fia úgy 
reá ismert ? . . . És benyitott a dolgozó 
szobájába, melynek egyik sarkában a festő­
állvány volt felállítva és melyen a vászon 
le volt takarva. Piroska félénken, mintha 
attól tartana, hogy meglepik, óvatosan emelte 
fel a leplet és pompás kivitelben látta maga 
előtt egészen kész képmását, a mint egy 
széknek távaszkodva könyvet tart "a kezé­
ben és szórakozottan tekint maga elé. Mily 
ügyesen volt kidolgozva a kép, mintha 
ihletett művész ecsetje tette volna vászonra

arezvonásait. D vájjon mikor figyelte meg 
ily jól alakját r doktor 1 ... És a mint e 
kérdés felett ..mélázik, észreveszi egy kis 
asztalkán nagy Makart alakú arczképét, 
melyet a doktor valószínűleg a szalonból 
csent volt el . . .

Aztán körültekintett a szobában, példás 
rend és tisztaság mindenütt, a falakon kisebb 
vázlatok függtek, a könyvszekrényben csino­
san elrendezve, sorban állottak a tudomá­
nyos munkák. Az egész szoba elárulta, hogy 
egy tudós lélek tartózkodási helye ez. Az 
egyik sarokban üvegszekrényben tömérdek 
sok rovar és pille volt elhelyezve, számozva 
és latinul elnevezve.

Mártonfalviné érdeklődéssel nézte végig 
mindezeket. Az ablak mellett íróasztala volt 
elhelyezve. Piroska megnézte ezt is és amint 
közelébb lépett az asztalhoz, egy levelet 
pillantott meg annak lábánál. Megdöbbent. 
Micsoda levél lehet az ? ... És ez a gondo­
lat nem hagyta nyugton. Valami fájó kin 
nyilallott a szivébe. . . Ki tudja, kitől lehet 
az ? . . . Mái- is a féltékenység ébredt fel lel­
kében és azt hitte, hogy azt valamely nő 
irta, kivel összeköttetésben lehet. . . Arra 
emlékezett Piroska, hogy a doktor sokat me. 

sélt neki édes anyjáról, de nővéré |nem volt. 
. . A levél nem tőlük eredhet-e ?. . . És 
asszonyos féltékenységében már a fess fő- 
szolgabirónét kezdte gyanúsítani, ki nagy on

sokat foglalkozott a fiatal emberrel . . . talán 
csak nem ? . . . ah ! hogy fájt e gondolat 
szerelmes szivének ! . . . Igen, meg kell bi­
zonyosodnia arról, vájjon nincs-e köztük 
titkos viszony ? . . . Karancsay Linát képes­
nek tartotta arra. . .

És Piroska bár szörnyű illetlen dolognak 
tartá a kutatást, felvette a véletlenül földre 
hullott levelet és hogy bizonytalanságát eny­
hítse, felbontotta és elolvasta. Nagyot lélek- 
zelt és mélyen elvörösödött, mikor bevégezte 
a levelet. . . mintha mázsányi tehertől sza­
badult volna meg a lelke.

Villamosinak a*. édes anyja irt levelet, 
kedves, nagy szeretetet eláruló sorokban ki­
fejezvén azon óhaját, hogy szeretné őt látni 
most, mikor nagyon rosszul érzi magát. 
Nyájas sorokban volt megírva az eltelt na­
pok története, mely gyermekét érdekelte, 
hanem volt benne egy pár sor, mely élén­
ken érdekelte a fiatal nőt.

„Ha feljössz Pestre, hozd magaddal annak 
arczképét, kinek képe oly mélyen van szi­
vedbe vésve, drága gyermekem ! Kérem az 
Istent, hogy angyali jó szivednek nagy bá­
natát enyhítse, hiszen más boldogságot ér­
demelsz te, a ki szorgalmas, példás maga- 
viseletű és okos ember vagy I . . .“

folytatjuk.)
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megküldi, legjobb meggyőződéssel n leg
melegebb njitnlhn tjük.

(x) Tükör Ármin fogműterme Jókul-
ute/.ü 3. Mit ui New York szálloda mellett,
Kolozsvii r.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztositó- 
Társaság

(Assicurazioni Generali)

5. Titfc/.a viliink 
ti. V részvényesek 

biztosított adósle­
velet ........................

7. Baiiknkiiill levő 
veii'ielkezésre álló 
követelések, kész- 
V,sIIz és az intézet 
követelései, a hite-

946 230 „ 23

7 350,000 „ —

lezők követelései­
nek levonásával 7.122,702 kor 44 till.

összesen 247.497 914 kor. 42 till. 
Ezen értékekből 51.5 millió korona ma­

gyar értékekre esik.

f. e. márezius hó 18-án tar*ott 73-ik köz­
gyűlésén terjesztettek he a 1904. évi mér­
legek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy 
az 1904. ileczemher 31-én érvényben volt 
éle (biztosítási tőkeösszegek 710.811 806 ko-

Szerkesztóseg:
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiádé :
Nairyeiiyedl Könyvnyomda és Paplritrugyár 

Részvény társaság

5 r. sz. 942 2 hr. ez. szótőre 38 kor., az A -j- 6. 7. 
9. 11-16. 20. 21 2b—27. 29-32. r ez. 1022, 1194, 
1195, 1413, 1488, 1679, 1707, 1791, 1951. 1964/1, 
2424, 2437 2640, 2641, 2667, 2963, 3164, 3251, 
3636, 8537 és 2306 ós 2307 hr. sz. ingatlanaikra 
2748 kor., és a 10 r. az. 1446 hr. sz. tegelóro 108 kor., 
összesen 3882 koronában megállapított kikiáltási árt)** 
a végrehajtási árverést elrendelte, e hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1905. évi április 21-lk napjáa 
d. e. 10 órakor Ohaba községházánál tartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki­
áltási árának 10%-at készpénzben, vagy az 1881.évi LX. 
törvényozikk 42 §. jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében * 
bánatpénzt csak a bíróságnál! előlegos elhelyezéséül 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1905. évi márezius hó 6-án.

Csiszér,
1 — 1 kir. albiró.

225. számhoz.
róna es 28 Iliiért lettek ki és uz év folya­
mul bevett dijak 32.134 119 korona és 97 
fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtarlaléku 16.145.171 korona 85 fillérrel 
190.337.407 korona 01 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betö­
réses-lopás elleni és tükörüveg-biztositást a 
díjbevétel 13,630.502.710 korona biztosítási 
összeg után 22.391,739 korona 95 fillér 
volt, miből 8.722,170 korona 40 fillér viszont­
biztosításra forditatott úgy, -hogy a tiszta 
díjbevétel 13.669,569 korona 55 fillérre 
rúgott, mely összegből 9.447,372 korona 69 
fillér mint, díjtartalék minden telteitől men­
ten jövő evre vitetett át. A jövő evekben 
esedékessé váló dijkötelezvónyek összege 
90 301,649 korona 69 fillér.

A szállitmánybiztosítási ágban a díjbe­
vétel kitett 3.646,057 korona 20 fillért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1.547.460 
korona 56 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1904-ben 29.008,350 
korona 42 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi években teljesített kárfize­
téseket, a társaság alapítása óta károk 
fejében 797.690.516 korona és 38 fillórnyi 
igen tekintélyes összegek fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 25.851,064 korona 11 fillérre rúg­
nak, különösen kiemelendők: az alapszabály 
szerinti nyereségtartalék, mely 5.250,000 
koronát teszi ki, az értékpapírok árfolyam- 
ingadozására alakított tartalék, mely a 

.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal 
együtt 18.699 889 korona 05 fillérre emel­
kedett, továbbá felemlítendő a 160 000 ko­
ronára rugó kétes követelések tartaléka és 
az 590,587 korona 53 fillérnyi ingatlan 
tartalék. Ezeken kívül fennáll még egy 
1 150,587 korona 53 fillért kitevő tartalék, 
melynek az a rendeltetése, hogy az élet­
biztosítási osztályban a kamatláb esetleges 
csökkentését kiegyenlítse

A társaság összes tartalékjai ós alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak ell e- 
lyezve, az idei átutalások folytán 227.329,923 
korona 25 fillérről 247.497,914 korona 42 
fillérré emelkedtek, melyek következőképén 
vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és
jelzálogkövetelések 38.468,591 kor. 65 fill.

2. Életbiztosítási 
kötvényedre • adott
kölcsönök . . . 20.002,591 kor. 07 fill.

3. Letéleménye- 
zett. értékpapírokra
adott kölcsönök . 750,570 kor. 92 fill.

4. Értékpapírok 172.857,054 „ 11 „

Nyilt-tér.*
Lösch Mihály birtokosnál Honorált

jó minőségű sarju,
udvarán mérlegelve, bármely mennyiségben 

métermázsánként 6 koronáéit kapható.
* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.

Klb HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bállá Bélánál helyben 3 — 4 kocsi
takarmány-répa eladó. Egyben vagy 
kisebb nitítiyiségben is 100 kgr. I kor. 
60 filler.

v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1904. évi Sp. 623/3 
sz. végzése következtében dr. Garda Kálmán ügyvéd 
által képviselt Tangvl József javára nagyenyedi Panezél 
József ellen 77 kor. 24 fillér s járulékai erejéig 1904. 
évi deezember hó 2b-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felúlfoglalt és 885 kor. becsült követ­
kező ingóságok, u. m. : házihutorok, óra,, tükrök stb I 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1904-ik 
évi V. 986 5 sz. végzése folytán 77 k. 24 f. tőkekövetelés, 
s jár. erejéig biróilag mar megállapított költségek erejéig 
Nagyenyeden a városhaza előtt leendő megtartására 1905. 
évi április 17-ili napjának c; n. 4 ór.iia hat.ri.li'.f. 1 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
rzen árverésen az 1881. évi I.X l.-cz. 107. és 108. §-ni 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Kell Nagyenyeden, 19uö. évi márezius hó 29-én.
Gajzágó Simon,

1—1 kir liir. végrehajtó.

Sz. 773-1905. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Patria takarékpénztár részvény­
társaság végrehajtatnak Mihálczán Jáuosné Beiekuj 
Mária és táisai végrehajtást szenvedők elleni 181 kor., 
s jái. iránti végrehajtásoB ügyében az oháhai 231 sz. 
tjkvben A + 1 r. sz. 388, 889 hr. sz. hazas beltel- 
kükre 676 kor., a 2 r. sz. 242 hr. sz. szőlőre 154 
kor., a 4 r. sz. 495, 496 hr. sz. szőlőre 158 kor., az

I.—1995.
Hirdetmény.

A nagyméltóságu vallás- és közokt.- 
ügyi miniszter úr az 1904. évi októ­
ber hó 27-én kelt 46917 szánni rende­
letével a borbámli állami iskola1 és 
óvóda felépítését 21733 kor. 31 till, 
összeg erejég engedélyezte.

A fentemlitett munkák kivitelének biz­
tosítása czéljából az 1905. évi április 
lló 22-ik napjának d. e. 10 órájára 
a nagyenyedi kir. építészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösz- 
szeg 5%-ának megfelelő bánatpénz csa­
tolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a nevezett, m. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Kelt -Nagyenyeden, 1905 év április 
hő* "8-án.

Alsófehórvármegyei m, kir. 
építészeti hivatal.

Sz. 1579 1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közli iné teszi, hogy dr. Jrney Elek ügyvéd által képvi­
seli Jucnás Gá a ril Iá né szül. Kulivá Paraszkin f.-orbói 
lakos végrehajtatónak Kotiva Gávrilla ós neje Krisztea 
Anna felsőorhói lakosok végrehajtást szenvedők ellen 146 
kor., s jár. iránti végrehajtási ügyében a telsóorbói 78 
sz. tjkvben A + 1 r. sz. 156 1 hr. sz. kert 63 kor., 
a 3 r. sz. 825 2, 326/1 hr. sz. szántó 155 kor., a 4 
r. sz. 1067 111', sz. szántó 4 kor, az 5 r. sz. 1132 hr. 
sz. legelő 16 kor., a 6 r. sz. 1487 hr. sz. legelő és 
1488 hr. sz. szántó 29 kor., a 7 r. sz. 1808 hr. sz. 
szőlő, 1809 hr sz kaszáló 60 kor., a 10 r. sz. 191/1 
hr. sz faház 320 kor,, n 11 r. sz. alatt bevezetett 
közös legelőbeli 9 2358-ad rész 16 kor., összesen 667 
korona beos.irhan az árverést elrendelte, ós a fent meg­
jelölt ingatlanok az 1905. évi május hd 2*ik napján 
d. e. 9 órakor í'elsöorbó községházánál megtartandó
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■yilvánoi árverésen t kikiáltási iron elől is elfognék 
edstni.

Árverezni izándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
ik az ingatlanok beosértékének 10 % -át készpénzben, 
vágj az 1681. évi LX. t.-oz szerinti óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy annak 
a kir. jbiróságnál bírói letétben történt elóleges elhelyezé­
séről nyert letéti elismervényt átszolgAltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1905. évi február hó 17-én.

Weiner,
1_i kir. albiró

324—1905 végrh szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
snyedi kir. járásbíróságnak 1005. évi V. 319 sz végzése 
tövetkeztében dr. Asztalos Kálmán ügyvéd által képviselt 
Kanitz Ignaoz és fiai javára nagyenyedi Simalya Mi­
hály és fia ellen 501 kor. s jár. erejéig 1905. évi feb­
ruár hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le- és lelülfoglalt és 8233 kor. 60 flillérre becsült 
következő ingóságok, u. m. bolti áruozikkek, házibuto- 
rok, zongora stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1905, 
évi V. 319/2 sz. végzése folytán 501 kor. tőkekövetelés, 
és 5% kamatai, birőilag már megállapított költségek 
erejéig, Nagyenyeden alperes lakásán leendő meg­
tartásara 1905. évi április hó 13-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
melleit a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1905. évi márezius hó 15-ón
Gajzágó Simon,

1 — 1 kir. bir. végrehajtó

I Vas, réz, horgony, diszmii 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz )
iimiiiiiiiiiiiiitiiMiiiüiuHiiiwimiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiniiimu

Elvállal galvanoplasztika^ 
munkákat, mindennemű klisék | 

® öntését, rézmetszeteket. fénykép 
•a vagy rajz után 
fö Készít gazdasági vas, réz 

gépöni vényeket.
Tisztelettel

® 626 1-mi Liskai János.

Salát magát 
Siárositla. ait 

ssöiöouyány- 
siteégletét

Alapittatott 1865. évben.
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Küküllömenti Első Szölöoltvány-telepnél.
Tulajdonos Caspar! Frigyes Medgyes, Nagy kükül lő 

megye.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltvá 
uyok ideálisán fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve. 630 1 *
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Limpl vatetif tó-, leéli és oerntek Kalap ita.
Lányi Benőné Kolozsvárt,

Wesselényi Miklós-utcza 2. sz.
emeleten levő nőikalap termeiben a legkényelmesebb bevásárlásait 
kőzölheti a m. t. hölgyközönség a tavaszi kalap divat újdonságokban, mi­
vel legnagyobb raktárt tart párizsi es bécsi modellekben, fáutázi finum 
formákban, egyszerűbb és díszesebb kalapokban minden sziliben és formák­
ban, állandóan nagy raktár gyászkalapokban, művirágok gyári raktára, min­
dennemű kalap díszek nagy választékban.

Az áruk mind ujonan érkeztek legelsőbb rendű gyárosoktól tekintve 
azt, hogy a forgalomba keresem a hasznot a legdivatasabh árukat ole-ó 
árban árusíthatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést szerezni.

Átalakítások és díszítések felvállaltatluik. Vidéki megbízások gyorsan 
teljesitt et nelo.

Tisztelettel
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BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
lolomár, Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü ás divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek. 

515 31—104

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni 

hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása róván kitűnő hírnevű

„Nagyszebeni földhitelintézet“
részéről

ß0S~ ingatlan jelzálog kölcsönök IMI

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön­
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendezte! nek.

Egyidejűleg óra intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitö 
csábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges 587 7—52

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

(ASSICURAZIONI GENERALI)
Budapest, V„ Dorottya-utcza 10. szám.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TB1ESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e czélból hozzá 
fordid, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás és harangtörés és 
repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbizto­
sító r.-t„ valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztositó 
társaság“ számára

Nagyenyedi ügynökség:
629 1-1 Sass Albert,

«méééi&ÍééI
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SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben föld- és homoktalajon.
I A szóló hazánkban mindenütt megterem #
I nincsen olyan ház, melynek fala mellett a 

legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 

kerítéseknek sth a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlő faj alkalmas, (bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültetlek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály és más édes 
szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatn katalógus bárkinek ingyen és bementve 
küldetik meg, a ki c/.iuiét egy levelezőlapon tudatja Borfaja szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított, árakon Borok családi fogyasztásra 50 liter és feljebb olcsó árban és „Delaware“ 
ima, ültetéshez és ebből borminta.

(500 6 -10 Érmelléki első szölöoltvány-telep Nagy-Kágya,
u. p. SZÉKKLYHID.

EGYEDÜLI CZEG E SZAKMÁBAN A MELY NEM ARAKKAL, 
hanem az áru minőségével és a legjobb munkával

VERSENYEZ.

Bajor lqnácz
ANGOL FÉRFI SZABOTERME

Ä legjobb szabászat és csak kipróbált munkások 
lesznek üzletemben alkalmazva.

Legkisebb megbízások pontosan intézteinek el. 
K0IQZ5 VÁR, Mátyás király-térés Wesselényi u.sarok

(Dr.HINTZ GYÖROY-HÁZ),

zongora készítő 
és hangoló

Kolozsvár, Emke tér 3. sz.
! imiiiiiiiiiiimmiiiimiiimmiiiimiimiimmm

Javításokat és hangolásokat ju­
tányos árban elfogadok Megrende­
lések vidéken is pontosan eszkö­
zöltetnek. Saját készítésű

50 évi wiker!

617 ‘2-10

Eszéki

ARCZKENÖCS
és eszéki

SZALVATOR-SZAPPAN
eltávolítja a szeplöt, máj­
foltot és a bőr összes tisz- 

látalanságát.
Valódi csakis a

DIENES C. J. SS
ESZÉKEM, Felsővé.Jós.

1 tégely eszéki arezkenőes ára 70 fillér és 1 korona 
1 drb Szalvator-szappan ára 1 korona.
1 tégely kézi paszta ára 1 korona 20 fillér.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 
korona. Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71.012 számú 

B. m rendeletnek.
Főraktár : BUDAPESTEN :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
VI., Király utcza 12. és Andrássy-út 29.

imiiiiiiiiiiiniii Pianinok iiimiin
iiiiimii

700 kor. szállíttatnak. — Eg>cőer- 
hangolás 6 korona Ott tartózk «iái 
som alatt oda rendelésre külön ‘24 

: korona. 51 31 — 104

HIRDETÉSEKET A

j legjutányosabban vesz fel .
kiadóhivatalunk. y

E limit Ferencz és Fia, kocsiéi
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyánás modern teehnikai 
gepekkel fölszerelve. —-= Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki inegkevesésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az áltál vagy link a 
leojuiáliyo-abhak ár­
ban is Főo/.elllllk II 
jn. szolid miniké ju­
tányos árban.

255 —

Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10 ’ „ engedmény 1

E

IN

■o

® Beeses pártfogását tisztelettel kérve

H Szeszük Ferencz és Fia, kecsigyánók.

« "

Telefon 351

Wórakészitö- és javító-műhely IT T
______ Mátyás király-tér 2. Városház épület.

M óramű készítő, készít
____ » in i ml eu nein U in gás- és

villamos órákat megrendelésre és ni Itt árva n legegy­
szerűbbtől a legdrágább!". Órákat szakszerűen javít. 
Órák a legpontosababban szabályoztatnak, hidegbe, me­
legbe, fekve és függve. — R«*gi ülőórák, chronometer, 
uuizó, ellenőrző, közönséges és jobb gyártmányú érák 

specziálistája.

Inga-órak harang (kong) ütésre átalakíttatnak.
fLásT Mérsékelt ár-nk !

Kérem pontos es szakszerű javulásaimról meggyőződést 
szerezni.

Vidéki in cg bízások at lelkiismeretesen teljesítek.

to

Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10 „ engedmény I

TÁRSAI
Telefon 351.

^5=

vaskereskedése
KOLOZSVÁR, DEÁK FERENCZ-UTCZA 25 sz.

it iiiiiiiMiiiiniiiMMiiiiiiiiiiiiirMiiiiiiiíiiíiiMi'iMiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiiiiiiiiiiiiiiiinimiimiMHiiiwiHW

N. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket megnagyobbítottuk és az idény beáltával raktárunkat dúsan 
felszereltük mindennemű vasárukkal. Nagy készletet tartunk kudsiri rudvasakban, építkezési vastartányok, 
beocsini cement, gipsz, nád fonat, elszigetelő és fidölemezek, Carbolineum, kátrány, Koax 
és faszén. Mindennemű olajok és festékáruk. gazdasági gépek és eszközök, rézgálicz és raf­
ft a/nincs. Tűzni intés pénzszekrények. Kocsilúmpák és kocsivasalások.

Mindennemű vasaruk kicsinyben és nagybani eladása. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek
HNNNNNMMI
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• IH Közérdek.

e
28. szám.

Killiuő róc$(^1i ís ]f£DEfífstt szilíidfífí Ftiilííő-CnieDift sjwl olcsó aim a

hssói PorWCement-
GYÁR, BRASSÓBAN.

Van szerencsém u n. é. közönségnek tudo­
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz. alatt
ív mitv G év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, atjuarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista
vagyok. , , ,,

Műtermem be van rendezve legszen > 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. ,

V nagyérdemű közönség b. támogatását kér ve,

Vi,gy0k tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
Ü 34-104 fényképész
w _____ ____________ _____
(g§)iiuiiiiiiiiiiniiiniiiimimiiiiiiminm,,,,|,,ni|"".... immiinmm^
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Előnyös
Vásárol

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap : 140 000 kor.
..................

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő Kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek részvényeire, 
es elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 51/,. 6, 6‘/, % melleit, kereske­
delmi váltókat pedig li% mellett számitól le.
4' ,—41,., kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Telefon 395 Telefon 395. =

®u®u®

I Unió gőzmosó és vegyirulia 
tisztitó intézete

Unió-utcza 24. szám.
I in Műhely-telep Tivoli-utczalll 
I Br. Bánflfy palota.

1 tinim KOLOZSVÁR.= tinim it u I- v ^

VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

.............. .......„mm........ Fi AGYÉN YEDEN.............mm.............. ........... ...

m-wr Alsó-Fehér vármagye legelső és legolcsóbb bBVásá^ w**
. . . . . . . . . .Kedves "kötelességünknek tartjuk a nagyiabecsUlt vevőközönségnek szives tudomására
hozni, hogy üzletünket a moder n kor igényeinek megfelelően megnagyobbítottuk, úgyszin­
tén személyes bevásárlások alapján

a r? r !l H II pavaszi ÉJÉI ÉJ

„mm
j.iii.ii

614 8-104
himmiiimiiiimmmimmwmmmmwmmmmmmmmmmml

mesés nagy választókban berendeztük.
M.'g a jeb'ii nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy csakis elsőrendű árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket, ezen alkalmi 
vételt el nem mulaszt mii.
19—104 Illő tisztelettel VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA.

ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI

IFIM fi. T.
Alaptőke 200000 korona. N A G Y E N Y E D E N. Alaptőke 200000 tor,™.
-............................................................ :..... ""'“Z...............  . , „ kölcsönöket nyújt 500 RA-lkk nn mono» kamat« jelzálogból-
I lOTÓmítnl 6 hónapi lejáratig terjedő JorlfiSZtÉSOS koronától kezdődóleg már H6QIDD 88 iTlöQaS csönöket igen elő yöa 
L68Z3.milOI váltókat a legolcsóbb kamat- alapkamattal földbir- feltételek mellett konvertál

láb mellett. tokra, a beosérték feléig. s mindennemű ilyen ügyeket.
a leggyoriabban bonyolít le.

Betáblázás BfSÄWft» vásárai ás elad Er“" ld"'n Bevált tSSSt
Számit. ............ .....„mmm'm..... ....... ........ ..... ...... ........... ............................. ....... .

Betétek után naptól-napig 4'v..-ol fizet.
. i^jodTKoi^biTdoY. P.piror«*,*, Rome,,, «at, k».,r«,.«dttabaa


